

家和万事兴。在社区的大家庭里,总也难免会出现口角纠纷、邻里不和,尤其是像滨湖区水秀社区这样的老住宅区,4177户总计一万多居民从80年代开始陆续住在这里,种种局限性都可能成为矛盾发生的诱因。而现在,只要社区居民间出现矛盾纠纷,社区人民调解委员会20多名“老娘舅”就会主动出马前往调解解决,“大事化小,小事化了”,让社区成为和谐和睦和爱的大家庭。

水管漏水、停车问题、邻里纠纷、夫妻不和乃至孩子上学只要居民来反映情况,他们都会积极出击全力以赴

社区少不了“老娘舅”

解决矛盾 主动出击效果好

现年50多岁的钱福明是水秀社区的副主任,也是社区里出名的“老娘舅”。从事社区调解工作10多年的他可是社区里最受欢迎的人,谁家有点啥小摩擦经常找他做中间人,往往几句话说来就能化干戈为玉帛。

钱福明总结说,一些性格比较内向的居民,往往不爱把问题说出来,“这时候就需要主动出击了,而且主动的效果非常好”。

记者了解到,前段时间,家住稻香新村112号的老秦发现隔壁邻居家的卫生间漏水,墙上渗过来的水让他家墙面霉斑丛生,可隔壁邻居却对此丝毫不认账,这让老秦气不打一处来,两家关系日趋紧张。

钱福明听说了这件事后,主动前往了解情况,他还找来滨南房管所管道师傅一起勘察现场,从一楼到六楼反复仔细查看漏水点和漏水原因,最终发现问题确实出在老秦邻居家的卫生间水管上。

原本不愿意更换自家破损管道的邻居,在钱福明耐心细致的解释下,不但认账了,还肯为老秦家受损的墙面重新粉刷,两家从此握手言和。“多亏了社区,才让我体会到‘金相邻、银亲眷’的真正含义。”老秦发出这样的感慨。

耄耋老人 他们都是我亲人

在水秀社区,“老娘舅”们成了居民遇到问题第一时间会想到的人。

家住水秀新村203号的马阿婆今年已经85岁,是个空巢老人,生活也比较清苦。已到耄耋之年的马阿婆现在一看见郎波也会亲切地叫一声“老娘舅”,她说“社区就是我的娘家,老娘舅就是我的亲人。”

前些日子,马阿婆到社区求助,说自己家中漏水,一片狼藉,但她自己找不到原因。

社区的“老娘舅”郎波通过多方了解和查看后发现,原来是马阿婆家灶具下面管道破裂了。如按常规进行维修,需要拆除灶台,由此会产生比较大的费用,这让马阿婆非常为难。

于是,郎波和维修人员商量,看能否有比较节约的方案,最终确定将管道通向室外,将费用压减到最低。

在“老娘舅”们细致的工作和良好沟通协调下,社区互帮互助的好风气也结出了温暖人心的大家庭之花。

据悉,楼里居民们得知马阿婆家的情况后,体谅到马阿婆的实际困难,都纷纷表示愿意为她出一份力。

最终马阿婆家整个维修费用1500元,全部由2至6楼的各户居民共同负担了下来。

最终目的 解决居民的问题

有统计数据显示,从2004年水秀社区成立社区人民调解委员会以来,社区调解员队伍逐年发展壮大。从一开始的2人到现在已有100多人。这当中,有20多名是社区工作者,其余的基本上是义工。治安楼组织、热心老党员、退休老职工也都积极加入社区“老娘舅”队伍。

有了这支队伍,社区矛盾纠纷发生率和刑事案件发生率等呈逐年下降趋势。仅今年以来,社区“老娘舅”们就累计解决了社区居民各类诉求上百件。

在外人眼中,社区“老娘舅”们的职责无非就是调解邻里矛盾。其实有关普法、环保、救济等各方面的社区工作,他们都管,他们做的是“杂活”。

昨天,记者翻开社区里一本标着“急、难、愁一本账”的小本子,看到里面记录着居民反映的各种问题。不管是水管漏水、停车问题、邻里纠纷、夫妻不和乃至孩子上学,只要居民来反映情况,社区的调解员们都会积极出击全力以赴去解决居民们的诉求。

遇到比较复杂一时难以解决的问题,他们就请司法、城管、公安等部门一起来商量,以达到最终良好解决问题的效果。” 马漪 匡笠

“陶文化”进课堂



近年来,宜兴市丁蜀镇中心幼儿园依托陶都宜兴悠久的古陶文化为背景,开展以“陶文化”为中心的特色兴趣课程,教师把“陶文化”融入语言、社会、音乐、美术等方面并纳入课题进行试点,别出心裁的兴趣教育拓展了孩子的社会知识面和在学习情趣。图为该园大(1)班的杨晴老师正在给孩子们上陶文化情趣课。

闵学平 摄影报道

袁真真,快来领回你的证件

你是袁真真吗?你的身份证、社保卡还在吗?昨天,在保利广场二楼一家服装店工作的陈女士通过快报,寻找这位袁真真。

陈女士称,11月5日,她在店里的货架下发现一只黑色女式小拎包。当时店里没有顾客,她打开一看,里面有姓名为袁真真的身份证、社保卡和银行卡若干,还有商场的积分卡,以及少许零钱。

陈女士向这家商场的服务电话求助,希望通过积分卡卡号查找

到本人,但商场方面告知,袁真真登记时留的电话无法接通。

等了半个月,也没有人上门来找丢失的财物。“包里只有证件没有现金,可能是小偷偷了钱包后拿走现金,把其他东西扔掉了。找不到失主,我也很焦急。”陈女士说。

记者看到,身份证上显示,失主袁真真为江苏丰县人。如果你是失主或者认识她,请联系陈女士:13328116127,尽快领回证件吧。

陆媛

百态

旧借条没及时收回 老板夫妻借机行骗

利用一张借款人没及时收回的借条,夫妇俩联合行骗,讹诈前员工。近日,在调解一起案件中,江阴市人民法院的法官戳穿了这样一个骗局。

庞明与薛丽娟夫妇俩经营着一个公司,2009年,公司的员工张洁因为保管不善,丢失了货款6万元。1986年出生的张洁虽然年轻,但还是勇于担责,认为是自己的过错导致公司的损失,感到万分愧疚,便向老板娘薛丽娟借了6万元现金用于填补货款丢失的漏洞,同时张洁写下借条一份。由于张洁收入较少,一次性还清6万元有困难,2010年,张洁在归还了1万元以后,与老板庞明约定,剩下的5万元分期还款,两人重新订立了一个新的还款协议,但粗心的

张洁没有向老板要回第一张借条。没多久,张洁离开了公司。

没料到,今年7月,庞明和薛丽娟突然分别向江阴市人民法院起诉,要求张洁归还借款5万元及借款6万元,证据分别是还款协议与借条。看似很充分的证据,但两者一比对,就被法官识破其中的蹊跷,结合张洁的陈述,法官认为夫妻两个联合起来行骗的可能性很大。于是在调解过程中,法官要求两人分别提供两次借款的汇款或取款凭证,并严厉告诫虚假诉讼及提供虚假证据的后果。

眼看骗局被识破,庞明和薛丽娟最后承认两人主张的借款确实是同一笔。最后,薛丽娟与张洁达成还款5万元的调解协议,庞明向法院撤诉。 任方亮 夏凯 薛晟

因等人时间太长 店家竟赶客人走?

19日,有网友在网上发帖,称自己在上周六去滨湖区万达嬉湘记吃饭,因为要等人的时间太长,居然被店家赶了出去,这让网友感到很受伤。对此店家表示,并没有强行驱赶顾客,只是服务员和顾客商量能否等人齐了再上桌。

昨日下午,记者和发帖网友“清水悠悠”取得了联系,说起当天发生的事情她还是有些气愤,

据“清水悠悠”称,当天下午5点她和她怀孕的闺蜜先到嬉湘记,“还有两个朋友要晚点到,”她们在等了半小时后,坐了个四人位,正准备点菜时,服务员询问她们还有2位顾客什么时候才能到。“我随口说了句一个小时吧,当时那个服务员的脸色就变了。”

“不止一个服务员,好几个人都过来要我们把桌子让出来。”“清水悠悠”很是气愤,她告诉记

者,当时她提出先点菜,边点边等,但服务员表示,其他等候的顾客如果看到有2人占4人位的话会有意见,一再劝说他们先把桌子让出来。因为朋友怀有身孕,“清水悠悠”不愿意和店家多争执,和朋友换了一家餐馆。

昨日上午,记者来到了万达嬉湘记,店长孙非表示,他前两天在外出差,并不清楚情况,但是他也已经从大众点评网上看到了相关的评论。

“我们的服务员肯定不会强硬要求顾客离开的,”孙非表示,嬉湘记万达店座位的确比较紧张,服务员应该是在和顾客沟通能否多等一会,但是不会强行赶客,具体情况他还在了解之中,但是他也表示,希望能够和“清水悠悠”取得联系,“面对面的了解下情况,也能表达我们的歉意。” 胡姝姝

暴强刺猬 一早从蹲坑钻出来

专家建议“土著”动物还是放生为好

稀奇:蹲坑里爬出一只刺猬

“我在锡山区八士、斗山这边住了3年了,就没见到过刺猬,昨天早上起来上厕所。看到(刺猬)从下水管道里面爬出来,我就逮着了……”在无锡一知名网络论坛上,网友“梦天梵”在19日发布的一则名为《锡山区有刺猬?一觉醒来上厕所发现了这货》网帖,短短1天时间,就吸引了2500多人点击查看。

在随帖附上的照片上,第一张照片显示的是在一个蹲坑的洞口,一团黑乎乎的东西正探出

头来卡在那里。第二张照片中,这个黑团已经被放在半个柚子皮里,虽然缩成一团,但从微露的头部和形状,还是能看出是只刺猬。

在帖中,网友“梦天梵”猜想可能是附近哪个邻居家养的刺猬偷跑出来的。也有网友认为,锡山区八士、斗山当地,自然环境不错,这只“闯入者”应该是野生刺猬。不管怎么说,能通过厕所管道从马桶里钻出来,也算得上是难得一见的极品刺猬了。

建议:野生动物还是放生为好

对于网友们的猜测,无锡动物园保育科谢决明表示,刺猬是无锡常见的“土著”野生动物之一,目前正属于刺猬进入“冬眠”期的时间,“不顾一切”找地方“冬眠”的刺猬确实能做出异于常态的事情。

“为了寻找暖和一点的地方‘冬眠’,也有刺猬会误闯进人家里的。”谢决明告诉记者,别看刺猬个子小,但实际上力气很大,像这种能通过管道从厕所里出现,也是有可能的。

对于被抓获的刺猬,谢决明建议,还是放生让其回归自然最好。“被抓获的野生动物,一般通

过非专业的人工饲养,很难存活,而且野生动物身上大多会有各种寄生虫,贸然放在家里饲养,人也很有可能会感染上,特别是家有小孩或年老体弱者,一定要当心。”谢决明说,野生动物有自己的习性,一旦脱离了原本的野生环境,很有可能不吃不喝,短时间就会死亡。“如果确实非常喜欢‘撞上门来’的野生动物,还是拍几张照片留念,最好能尽早找个地方放生。”

对于一些受伤的野生动物,记者了解到,市民也可以及时送往设立在无锡动物园的野生动物救护中心医治。 薛晟



网友称一早上厕所发现蹲坑里爬出一只刺猬,并随帖附上照片 网络截图